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Exercicio 1 (30 pontos) Mostre que se F' é um conjunto fechado e D C F, entdo D C F.
Dicas: Um ponto p pertence ao fecho de um conjunto X se, e somente se, existe uma Sequéncia
{zn} de pontos em X convergindo para p; Um conjunto é fechado se, e somente se, é igual ao seu

fecho;

Exercicio 2 (20 pontos) Sejam u e v vetores quaisquer em R™. Mostre que
2 2 2
ulv<=|u+v||*=|ul*+|v|]*

Exercicio 3 (20 pontos) Calcule:
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t—1"" "7 t

(a) hmt_)l <
(b) a reta tangente a trajetoria da curva f(t) = (cos(t), sen(t),t) no ponto f(mw/4).

Exercicio 4 (20 pontos) Sejam a e b dois nimeros reais, com a > 0 e b < 0. Considere a curva
Y(t) = (aecos(t), aesen(t)) definida em R.

(a) Mostre que quando t — oo, tem-se y(t) — 0.
(b) Faga um esboco do traco de v (Justifique);

(¢) Mostre que v'(t) — (0,0), quando t — oo

(d) Mostre que o limite lim;_, J;Z |7/ (t)|dt € finito.

Exercicio 5 (30 pontos) Uma particula desloca-se no espago com equagoes paramétricas r = x(t),
y=1y(t) e z=2(t) de tal forma que

() =V2, y(t)=V2 e 2'(t) = —2.
Sabe-se ainda que 2'(0) = 2 e que (x(0),y(0),2(0)) = (0,0,0).
(a) Qual a posicao da particula num instante t?

(b) Determine o instante T no qual a particula volta a tocar o plano xy.

(¢c) Qual o espaco percorrido entre os instantest =0 et =T'7?



